

真督实查 动真碰硬

网友留言“不要走”的督查组真是“蛮拼的”！

新华社北京9月13日电 8月下旬至9月上旬，31路督查组、数百名督查组成员分赴全国各省市，明查暗访、走村入户、访企问民，实事求是反映情况、扎扎实实解决问题，以督查“利器”确保中央重大决策部署落到实处。

围绕重点工作 沉下去督深督透

国务院大督查是抓落实、促发展的“利器”。今年大督查在汲取往年督查工作经验基础上，有了进一步的继承和发展：

——线索渠道更加丰富。首次使用“我为大督查提建议”微信小程序、专用邮政信箱等方式，更加便利广大群众反映问题线索；

——人员组成更加多元。首次邀请部分全国人大代表、全国政协委员参加实地督查，进一步提高了督查工作的科学化、专业化水平；

——工作方式更加创新。广泛采取一对一访谈、小范围座谈、明查暗访等多种方式、多种手段核实线索，查找问题。

身子“沉下去”，问题才能“捞上来”。各督查组围绕重点工作下沉一线，有的督查组组长带队暗访，有的兵分多路开展督查，有的半夜凌晨对接线索提供者，有的采用多重手段核实情况……

既核实问题线索，也挖掘先进典型。第十六督查组在河南督查落实扩内需政策时发现，位于豫鲁苏皖四省接合部的商丘市近年来以规划为引领，把交通区位优势转化为经济发展优势，推动了经济高质量发展。

“商丘市的经验对类似区位城市有借鉴意义，我们将及时总结上报。”第十六督查组成员说。

从打好三大攻坚战到实施乡村振兴战略，从扩内需促开放到深化“放管服”改革，从推进创新驱动发展到保障和改善民生……十多天时间里，督查组围绕

督查重点，以铁的纪律、严的要求、实的作风担当作为，扎实开展各项督查工作。

老“堵点”新“瓶颈” 明查暗访把脉号诊

深入了解基层实情、查找疏通堵点瓶颈，是国务院大督查的重要目的。督查组成员坚持问题导向，访民情、听民意、汇民声，查找核实了一大批典型问题，彰显了督查利器的强大威力。

直扑现场，直面问题。31路督查组在出发前就对有关问题线索进行了初步梳理核实，一抵驻地就马不停蹄地开展督查工作。

紧盯困扰人民群众的老“堵点”持续发力——

昆明火车站“打车难”一直是当地群众反映强烈的问题。出租车司机在昆明火车站“挑活”“宰客”，存在频繁拒载、不打表计价、乱收费现象。

“这集中凸显了昆明市出租车市场运营不规范、监管不到位。”两次赴昆明火车站暗访的第二十五督查组成员黄祖亮一针见血地指出。

经过督查组反馈，当地行业主管部门连夜召开全市出租汽车行业大会，对全市出租车市场进行大整改。

围绕贯彻落实中央决策部署中出现的新“瓶颈”“亮剑发声”——

督查贵州的第二十四督查组接到群众举报，贵州独山县天洞景区在开发建设过程中违法占地，将永久基本农田硬化用作景区道路、停车场等设施，而且虚假整改、应付检查。

督查组成员来到现场发现，原本属于永久基本农田的土地，零星星星长了一些草，但挖开十几公分厚的泥土，下面竟是水泥路和地板砖。显然，有关方面企图以硬化地面上覆盖泥土的方式“瞒天过海”。

在进一步核实了相关问题后，督查组严肃约谈了当地政府主要负责人，要求不折不扣贯彻执行土地管理有关法律法规和中央有关决策部署，对相关问题彻底整改。

明查与暗访结合，约见和约谈同步。一些地方干部群众反映，国务院督查组坚持群众路线，贴民情、接地气，紧盯企业群众“痛点”“难点”积极开展督查，有效增强了人民群众获得感幸福感安全感。

督促立行立改 查处一起震慑一片

发现问题，更要解决问题。为确保党中央、国务院各项政策不折不扣执行，各路督查组紧抓督查发现的典型问题，督促立行立改，确保党中央、国务院政令畅通、令行禁止，努力做到“整改一个问题、解决一类问题”“查处一起、震慑一片”。

真督实查，动真碰硬。地方实地督查阶段，各督查组担当作为，共约谈各地40余名厅局级负责人、100余名县处级干部，切实推动解决了一批人民群众身边的“堵点”“痛点”问题。

“国务院大督查是推进党中央、国务院重要部署落地见效的抓手，也是推进地方改革发展的‘利器’。”第三督查组组长、国务院参事石勇说，通过督查一批典型案例，推进类似问题整改，疏通了地方经济社会发展的“梗阻”，必将为完成全年经济社会发展主要目标任务作出积极贡献。

在地方实地督查结束之际，有网民如此留言：“希望督查组不要走。”这既表达了广大群众对督查工作的充分认可，也是对加强督促检查工作的殷切期盼。目前，2018年国务院大督查的实地督查已经进入第二阶段，国务院督查组正带着基层的呼声与诉求，对国务院30个部门和单位开展督查。

国务院任免 国家工作人员

新华社北京9月13日电 国务院任免国家工作人员。

任命秦刚为外交部副部长；任命陈健为审计署总审计师；任命林山青为国家能源局副局长。

免去石玉钢的国家民族事务委员会副主任职务；免去周学文的水利部副部长职务；免去高燕(女)的商务部副部长职务；免去赵晓光的国家邮政局副局长职务。

农业农村部将组织庆典 喜迎首个“农民丰收节”

新华社北京9月13日电 再过10天就是农历秋分，亿万农民将第一次迎来属于自己的节日——中国农民丰收节。

据农业农村部副部长屈冬玉介绍，“1+6+N”的庆祝活动，其中，“1”是在北京有一个主会场，“6”是立足体现中国农耕文明的区域特点选择了6个分会场，“N”就是策划了100多个系列活动。

“‘1+6+N’是农业农村部提供一个基本范式来引导各地，这是这次活动思路上的创新、工作方式上的创新。”屈冬玉说，要把庆祝活动重心放到县乡村，做到农民主体、政府引导、因地制宜、突出特色，让农民满意，也让市民满意。

农业农村部还充分发挥市场主体和行业协会、社会力量来组织策划“5个100”，即自主推荐100个品牌农产品、100个特色村寨、100个乡村文化活动、100个乡村美食、100个乡村旅游线路，充分展示各地优秀的传统文化传承，推动农产品实现优质优价，也为市民们提供好的休闲旅游参考。“5个100”在中国农民丰收节官网上公布。

招标公告

因安庆日报社融媒体中心项目建设需要，现就以下项目对社会公开招标：

- 1、弱电相关检测、维修（包括网络、电话线路检修，音响检修，电子屏检修，大楼监控部署等）；
- 2、窗帘；
- 3、大楼“安庆日报社”标识亮化字；
- 4、大楼顶层防水维修；
- 5、中央空调维修；
- 6、消防设施检修、消防维保；
- 7、电瓶车停车场建造、岗亭建造、广场路面修复；
- 8、12楼大会议室降噪工程；

9、高压配电房维护、年检；

10、大楼一楼大厅及各楼层指示牌、宣传栏，融媒体中心、会议室内部宣传设计、制作。

以上各项目均为分别报名、招标，详情请见中国·安庆新闻网（http://www.aqnews.com.cn），请有意者在正常上班时间联系报名事宜。报名截止时间：9月21日下午5时。

联系人：叶先生 彭先生

联系电话：5325945

安庆日报社

2018年9月14日

20多国美食“飘香”长沙

新华社长沙9月13日电 日本海参、波士顿龙虾、智利红酒……13日，2018中国国际食品餐饮博览会在湖南长沙免费面向公众开放。来自美国、俄罗斯等27个国家以及港澳台地区的参展商组团赴湘参展。

记者了解到，本届食餐会为期4天，以“创新融合、品质消费”为主题，同期将举行2018中国国际肉业博览会、首届中国国际渔业“空中丝路”发展论坛等活动。